
Protokoll fört vid Svenska Newfoundlandshundklubbens årsmöte i Sundsvall lördagen den 9 

april 2005 

Mötet öppnades av huvudstyrelsens ordförande Sten Åkesson som hälsade alla hjärtligt 

välkomna. Han presenterade även mötets ordförande Jahn Stääv. 

§ 1 Justering av röstlängden 

Upprop gjordes och det fanns 39 medlemmar närvarande. Röstlängden justerades. 

§ 2 Val av ordförande för årsmötet 

Jahn Stääv valdes till årsmötets ordförande 

§ 3 Styrelsens anmälan om protokollförare vid mötet 

Styrelsen hade utsett Kia Nilsson 

§ 4 Val av två justeringsmän, tillika rösträknare, som tillsammans med ordföranden skall 

justera pro- 

tokollet. 

Mötet utsåg Stefan Wernekrantz och Margareta Pettersson 

§ 5 Beslut om närvaro- och yttranderätt 

Mötet beslutade att årsmötets ordförande Jahn Stääv hade rätt att närvara och även ha 

yttrande- 

rätt 

§ 6 Fråga om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst 

Årsmötet har varit utlyst i tidningen Newfoundlandshunden nr 4 2004 och i nr 1 2005. 

Ordföranden finner frågan ja besvarad. 

§ 7 Fastställande av dagordning 

Mötet beslutade att följa dagordningen 

§ 8 Styrelsens verksamhetsberättelse med balans- och resultaträkning, redogörelse för arbetet 

med 

avelsfrågor samt revisorernas berättelse 

I TK:s verksamhetsberättelse beslutades att göra ett tillägg i texten. Efter meningen som slutar 

med … där deltog 10 hundar… ska stå Triathlon genomfördes av 5 hundar under 

Newfoundlandshundens Dagar. En påpekan gjordes också om att verksamhetsberättelserna 

för Avelsrådet och Tävlingskommittén ska vara underskrivna. Efter detta lades punkten till 

hand-lingarna. 

§ 9 Fastställande av balans- och resultaträkning samt beslut om enligt dessa uppkommen vinst 

eller 

förlust 

En del frågor uppkom angående den ekonomiska redovisningen. De frågor som behöver ett 

förtydligande är, var stambokföringsavgifterna, som är avsatta för en domarkonferens, finns 

uppsatta, utgifterna för TK:s domarkonferens för vattenprovsdomare och hur mycket bidrag 

som kommit in från SKK. Även posten Diverse kostnader behöver ett förtydligande. 

Nämndes även att det saknades hur utfallet blivit gentemot budget för 2004. 

Påpekades att sekreteraren ska skicka den ekonomiska rapporten som bilaga till varje styrelse-

protokoll. Efter detta beslöt årsmötet att fastställa balans- och resultaträkningen och att 2004 

års resultat ska löpa vidare i efterföljande räkenskaper. 

§10 Styrelsens rapport om de uppdrag föregående årsmöte givit till styrelsen 

Inga uppdrag fanns att redovisa. 

§11 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 

Ordföranden läste revisionsberättelsen. Årsmötet beslutade att ge styrelsen ansvarsfrihet. 

§12 A Beslut om styrelsens förslag till verksamhetsplan 

Ordföranden läste verksamhetsplanen. En fråga ställdes varför Newfoundlandshundens Dagar 



är flyttade till Mullsjö. HS ordförande informerade att många inte var nöjda med Laxsjön och 

att de nu också har bytt ägare. I och med detta har det blivit dyrare. Lokalklubbarna Övre 

Norra, Nedre Norra och Östra arbetar med att hitta en ny plats. Därefter beslutade årsmötet att 

godkänna verksamhetsplanen. 

B Beslut om styrelsens förslag till rambudget 

Beslutades att det räcker med en budget för 2005. Därför ströks budgetförslaget för 2006. 

Årsmötet godkände budgeten för 2005. 

C Beslut om avgifter för kommande verksamhetsår 

HS föreslår en höjning av medlemsavgiften från 250:- till 300:- för hel familj för 2006. 

Årsmötet beslutade att följa HS förslag att höja medlemsavgiften till 300:- som omfattar hela 

familjen 2006. 

§13 Fastställande av antal ledamöter och suppleanter i styrelsen samt val av ordförande, 

ordinarie ledamöter och suppleanter i styrelsen samt beslut om suppleanternas 

tjänstgöringsordning 

Styrelsen består av 5 ordinarie ledamöter och 2 suppleanter. 

Valberedningens förslag till ordförande var omval på sittande ordförande Sten Åkesson. 

Ytterligare ett förslag uppkom på Jan Herngren. Men när hans namn kom upp uppstod 

diskussioner om han blivit tillfrågad eller ej till detta uppdrag. Pga av detta ajournerades 

mötet i 10 minuter. 

En medlem måste avvika från mötet. Röstlängden justeras till 38 st. 

Förhandlingarna återupptogs med val av ordförande. 

Valberedningens förslag till ordförande var omval på sittande ordförande Sten Åkesson. 

Förslaget på Jan Herngren drogs tillbaka. 

Till ordförande valdes Sten Åkesson av ett enhälligt årsmöte. 

Till ordinarie ledamöter valdes Jan Herngren, Karin Jansson och Kia Nilsson av ett enhälligt 

årsmöte. 

Ett förslag tillkom utöver valberedningen förslag till suppleanter i styrelsen. De föreslagna var 

Åsa Svedén Engvall, Lena Dellse och Camilla Folke. Mötet valde Lena Dellse som 1:a 

suppleant och Camilla Folke som 2:e suppleant. 

§14 Val av revisorer och två revisorssuppleanter 

Valberedningen föreslog Solveig Fransson och Eva Salander. Ytterligare ett namn kom upp 

på mötet, Barbro Norgren. Mötet valde Eva Salander och Barbro Norgren. 

Till revisorssuppleanter valdes Dag Larsson och Leif Ottinger. 

§15 Val av valberedning 

Valberedningen består av Tommy Danielsson, sammankallande och Sara Blomgren, som 

båda har ett år kvar. Som ny i valberedningen valdes Marianne Ottinger på 2 år. 

§16 Beslut om medelbar justering av punkterna 13-15 

Mötet beslutade om omedelbar justering. 

§17 Motioner 

Beslutades att ändra ordningsföljden på motionerna 1-3. Motion nr 1 ändrades till nr 3, 

motion nr 2 ändrades till nr 1 och motion nr 3 ändrades till nr 2. 

Motion nr 1. Motion från Östra lokalklubb. De vill ta bort de 10 poäng som ges för godkänt 

SoR-prov i listan för vinstrikaste utställningshund, även för vinstrikaste veteran. HS yrkade 

avslag på motionen med hänvisning till att de listor som finns idag beslutades av förra 

årsmötet efter ett 

förslag från HS och att SoR-provet är utmärkande för rasen. Årsmötet beslutar enligt 

motionen och de nya reglerna kommer att gälla fr.o.m 2006-01-01. 

Motion nr 2. Motion från Östra lokalklubb att ta bort de 10 poäng som ges för ck på 

utställning i listan för vinstrikaste vattenhund. HS yrkade avslag med hänvisning till det beslut 

som togs av förra årsmötet efter ett förslag från HS. Årsmötet beslutar enligt motionen och de 



nya reglerna kommer att gälla fr.o.m. 2006-01-01. 

Motion nr 3. Motion från Östra lokalklubb att utse en ”Årets newfoundlandshund”. HS yrkar 

avslag med hänvisning till att det räcker med de listor som redan finns. Omröstning sker där 

11 är emot motionen och flera är för den. Mötet beslutade för motionen. Dock krävs ett 

förtydligande för hur uträkning skall ske. Detta gäller fr.o.m 2006-01-01. 

Motion nr 4. Motion från Övre Norra lokalklubb. Denna motion dras tillbaka. 

Motion nr 5. Motion från Tommy Danielsson ang uträkningssystemet för vinstrikastelistan för 

utställningshundar. HS yrkar avslag med hänvisning till de listorna som presenterades av HS 

och beslutades av förra årsmötet. Mötet beslutade att avslå motionen. 

Motion nr 6. Motion från Västra lokalklubb som innefattar flera punkter rörande ekonomi. HS 

yrkar avslag på motionen eftersom HS behöver få in pengar som lokalklubbarna för att täcka 

de utgifter som gäller för hela klubben, bl a tidningen som är den största utgiften. HS föreslår 

däremot att man gör en översyn av de ekonomiska relationerna mellan HS och 

lokalklubbarna. 

Mötet beslutade avslag på motionen men uppmanar HS att se över de ekonomiska 

relationerna mellan HS och lokalklubbarna. 

§18 Skrivelser. 

Inga skrivelser hade inkommit. 

§19 Övriga frågor. 

En del frågor diskuterades bl.a. valphänvising efter 12 veckor. På hemsidan får 

valphänvisning inte ske efter 12 veckor men däremot finns den kvar hos valphänvisaren. En 

medlem undrade om det skickas ut medlemskort och välkomstbrev till nya medlemmar. Det 

har inte kommit igång ännu. En annan fråga som kom upp var utskick till medlemmarna i 

uppfödarregistret. Det kommer att skickas ut under våren. I fortsättningen kommer årsmöte 

och uppfödarmöte att ligga över två dagar. 

§20 Mötets avslutande. 

Årsmötets ordförande lämnar över till HS ordförande Sten Åkesson som tackar Jahn Stääv för 

att han ställt upp som ordförande på mötet och tackar mötesdeltagarna för visat intresse och 

ett trevligt möte. 

Jahn Stääv Kia Nilsson 

mötesordförande protokollförare 

Stefan Wernekrantz Margareta Pettersson 

justerare justerare 

 


